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 10ت

خات    2من أ جل دراسة امخفاػل بين شوارد امبيروهس َدٍكبًر

82OS  و شوارد امَودI  0. نمزج في انوحظةt  ٍ50حجلٌ كدرmlV1  من محوول

)ًود امبوتاس َوم      )(aqaq IK   Lmolحرنيٍز المولي   ( /1.0C1   ٍ50مع حجم كدرmlV2 خات امبوتاس َوم                 من محوول مبيروهسودٍكبًر

(  )(
2

822 aqaq OSK
 2( حرنيٍز الموليC . مجِول 

 أ نخب المؼادمخين اميطفِخين مل هسدة والإرجاع ثم اس خًذج المؼادلة الإجلٌمَة .  -1

)/Re(ثؼعى امثيائَدين dOx : )()(2 / aqaq
II ، )(

2

4)(
2

82 / aqaq SOOS
 

 أ وشئ جدول ثلدم امخفاػل . -2

بدللة امزمن Iامبَان الملابل يمثل ثغيرات كمَة المادة مشوارد  -3 tfn
I
 . 

 بالغتماد ػلى امبَان حـــدد:   

 امخلدم ال غظمي. -المخفاػل المحد، مع امخؼوَل .                 ب  -أ               

 .2Cاس خًذج كيمة امترنيز -4

 حدد كيمخَ بَاهَا. غرف زمن هطف امخفاػل،ثم  -5

ارة:ــأ زبت أ ن سرػة امخفاػل ثؼعى بامؼب  -6
dt

tdn
I

)(

2

1
  v(t)



 غيد انوحظة ثم أ حسب كيمتهاmin101 t. 

أ ػد رسم امبَان  -7 tfn
I
 بشكل هَفي  وذلك غيد أ خذ mLوLmol 25V/08.0C 22 .أ ذهر امؼامل الحركي المؤثر في ُذٍ الحالة، 

 20ت

Alمن أ جل المخابؼة امزمٌَة نوخحول امكيمَائي الحادث بين فوز ال لميَوم     
 

)(و حمظ كلور الماء 3

 ClOH  0، هضع غيد انوحظةt ا نخلة كدرُ

0m  من حبَبات ال لميَوم في دورق بَ حجمmLV 300  حمظ كلور الماء حرنيٍز المولي من محوولc ًٌسمح كِاس امياكوَة اميوغَة نووسط امخفاػل ،

 ) امشكل أ سفله ( tf)(مخخوفة برسم امبَان لحظاتفي 

رجاع الحادث ػولٌ أ ن امثيائَدين المشارنخين في امخفاػل ُلٌ:  – ثفاػل ال هسدة انخب مؼادلة .1 AlAlاإ /3

 
23و / HOH . 

 فسر لماذا يمكن مذابؼة ُذا امخحول غن ظرًق كِاس امياكوَة اميوغَة. -أ   .2

لة  -ب  أ ًضا بمخابؼة ُذا امخحول. جسمح أ خرى فيزيائَة أ ذهر ظرً

 ػول ثياكص كيمة امياكوَة اميوغَة نووسط امخفاػلً دون حساب. -ج

 أ وشئ جدول مخلدم امخفاػل. .3

 أ زبت أ ن غبارة امياكوَة اميوغَة الابخدائَة نووسط امخفاػلً ثؼعى بامشكل:  .4

           )(
3

0  
ClOH

c  ثم اس خًذج كيمة ،c. 

ة: ــــــــامؼلاكبين أ هَ يمكن نخابة  .5
V

tx
At

)(
)( 0  

 ثابت ًعوب تحدًد غبارثَ. Aحِر

 .maxxجد كيمة امخلدم ال غظمي أ .  .6

 . 0mب. حدد المخفاػل المحد، ثم اس خًذج كيمة

أ زبت أ ن:  .7
2

)(
0

2/1

f
t





 ،2/1ثم حدد كيمة زمن هطف امخفاػلt. 

، ثم بين أ نها حكذب بامشكل: volvغرف امسرػة الحجمَة نوخفاػل -أ   .8
dt

td

A

)(1
 vvol


.   

  . هَف ثخوكع ثعور سرػة امخفاػل مع مرور امزمن ، فسر ذلك مجِريا.volv)0(احسب كيمة  -ب

  .0tغيد انوحظة 3Alاس خًذج سرػة جشكل امشاردة -ج

ًؼعى :
 

12..5,7  molmmS
Cl


 
،12..35

3

 molmmS
OH

،12..3,183

 molmmS
Al


 

molgM Al /27 

)/( mS  

5
 

(min)t

 

10  

58.12  

25.21  

)(mmoln
I 

 

(min)t
 

1  

5  
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 03ت

2شوارد امبَكرومات  بين امخام لدراسة حرهَة امخفاػل

72OCr
 

422و حمظ ال وهسامَم OCH  0، هلوم غيد انوحظةt
 

 C25و في درجة حرارة 

mLVبمزج حجم  601  
mLVو حجم 1cمن محوول حمظ ال وهسامَم حرنيٍز المولي 402  2(من محوول زيائي هرومات امبوتاس َوم(

2

72

  OCrK 

2cحرنيٍز المولي 
 

)2(في وجود كعرات من حمظ امكبًرت المرنز
2

4

  SOH. 

رجاع الحادث ػولٌ أ ن امثيائَدين الداخوخين في امخفاػل ُلٌ: –انخب مؼادلة امخفاػل أ هسدة  -1 اإ
 

 32

72 / CrOCr  4222و / OCHCO.
 

 

 أ . أ وشئ جدول ثلدم امخفاػل.   -2

ب. أ زبت أ ن غبارة  2

72OCr:في أ ي لحظة ثؼعى بامشكل           )........(*2/14,0 3

2

2

72


 CrcOCr 

انخب غبارة  -3 
0

2

72


OCr 2 بدللةc  . 

مــ الموافق  )1(بواسعة ثلٌَة مٌاس بة تم رسم امبَان -4  )(
2

72 tfOCr 
مـ  الموافق )2(و امبَان  )(3 tgCr . 

 :)1(.  اغتمادا ػلى امبَان 1.4

كيمة امترنيزجد  -أ  
2c و امخلدم ال غظميmaxx. 

 .1cالمخفاػل المحد ثم اس خًذج كيمةحدد  -ب

 .، ثم حدد كيمخ2/1tَزمن هطف امخفاػلغرف  -ج

2اخذفاء شوارد سرػة بين أ ن  -د

72OCr:ثؼعى بامؼبارة                                                                                                              

     

 
dt

OCrd
O





2

72

Cr
1,0  v 2

72
 

0tغيد انوحظة ثم احسب كيمتها 
 

 ثم اس خًذج:

 .0tانوحظة الحجمَة نوخفاػل غيد سرػة ام   -

 .0tانوحظةغيد 3Crدشكل الحجمَة م سرػة ام  -

.)2(. بالغتماد ػلى امبَان2.4
 

 

 .0tغيد انوحظة3Crدشكل الحجمَة م سرػة ام أ . ثأ ند من كيمة 

 .2/1t،ثم ثأ ند من كيمة)2(أ كمل رسم امبَان  ب.    

ت امخجربة امسابلة في درجة حرارة  -5 ذا أ جرً ، أ رسم بشكل هَفي في هفس المؼلم امسابق امبَان C30اإ  )(
2

72 tfOCr 
. 

 00ت

حمظ كلور الماءو محوول  Alلمخابؼة امخحول الحادث بين ال لميَوم      )()(3 aqaq ClOH    ،
 

ثم ، 0mنخوتها Alهضع في حوجلة كعؼة من ال لميَوم 

هيها غيد انوحظة  0ml01Vالحجم  0tهضَف اإ  حمظ كلور الماء حرنيٍز المولي من محوولC.  

mAl)(بواسعة برمجَة مٌاس بة تم رسم امبَان : tf ) امشكل الملابل ( 

أ نخب مؼادلة امخفاػل الحادث ػولٌ ان امثيائَدين الداخوخين في امخفاػل ُلٌ: -1 )(2)(3 / aqaq HOH  ،  )(

3 / saq AlAl  
 المخفاػل الحد.حدد  -2

 أ . أ وشئ جدول امخلدم نوخفاػل الحادث. -3

n)(ب. أ حسب كمَات المادة الابخدائَة:  0 Al و)(n 30

OH 
molgAlM . ًؼعى Cثم اس خًذج امترنيز المولي   /27)(  

2/1ttبين أ ن نخلة ال لميَوم المخبلِة في انوحظة -4   ) زمن هطف امخفاػل ( 

ثؼعى بامؼبــارة:      
2

)(
0

2/1

fmm
tm


 

 هي نخلة ال لميَوم المخبلِة في الحالة اهنهائَة. fmحِر: 

 2/1اس خًذج بَاهَا كيمةt . 

)()( gm Al

 

(min)t
 

62.1
 

1
 

05.4
 

    )/(, 32

72 LmmolCrOCr 
 

)(st  

50  

1 

)1(  

)2(
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بين أ ن غبارة امسرػة الحجمَة نوخفاػل ثؼعى بامشـــكل:  -5
dt

tdm

VM

)(

2

1
 vvol  

  أ حسب كيمتها غيد انوحظةmin2t اس خًذج كيمة سرػة جشكل، ثم
2H غيد انوحظةmin2t 

 00ت

 0t.هضَف غيد انوحظةsZn)(و مؼدن امزهم بين محوول حمظ كلور الماء لمخابؼة امخعور امزمني نوخحول امكيمَائي الحادث    

gmنخلة من امزهم 654.00  لى دورق بَ حجم 0mL01Vاإ  من محوول حمظ كلور الماء حرنيٍز الموليc امخفاػلً ثابت ،هؼخبر أ ن حجم اموسط

بِة امخامَة:. خلال مدة امخحول  و امضغط C20درجة الحرارة هلُس حجم غاز زيائي امَِدروجين الميعوق مع مرور امزمن في امشروط امخجرً

Pa51.013.10P بي الموضح أ دناٍ، باس خؼلٌل ا  .مترهَب امخجرً

امثيائَدين المشارنخين في امخفاػل ُلٌ: أ نأ نخب مؼادلة امخفاػل المنمذج نوخحول امكيمَائي الحادث، ػولٌ  -6 )(2)(3 / aqaq HOH  ، )(

2

)( / ss ZnZn  
 .أ وشئ جدول ثلدم امخفاػل -7

بِة مكٌت من الحطول ػلى امبَان  -8 )(الدراسة امخجرً
2

tfVH 
 

 . أ سفلهالموضح في امشكل 
بي المرقمة في اصرامؼيسم  . أ     .امترهَب امخجرً

الملاس ثؼعى بامشكل: 2Hو حجم  xأ زبت أ ن امؼبارة بين ثلدم امخفاػل . ب
 

)(  x(t)
2

tV
RT

P
H 

 احسب كيمة امخلدم ال غظمي ثم حدد المخفاػل المحد، ػول. . ج

 . c. احسب كيمةد

أ . غرف زمن هطف امخفاػل -4      
2/1t . 

ب. ازبت أ هَ يمكن نخابة امؼبارة امخامَة:          
2

)(
)(

2

2/12

HV
tV

f

H 
 

ج. اغتمادا ػلى امبَان حدد كيمة         
2/1t.اذهر فائدثَ امؼموَة ، 

 جمَة نوخفاػل.غرف امسرػة الح أ .  -5

ل:ـــــــــــــبين أ هَ يمكن نخابة غبارة امسرػة الحجمَة نوخفاػل بامشكـــب. 
dt

dVH284,415  vvol    

 .0tحسب كيمة امسرػة الحجمَة نوخفاػل غيد انوحظةا . ج

اس خًذج سرػة اخذفاء شوارد . د OH3 .غيد هفس انوحظة 

)(امبَانأ ػد رسم  -6
2

tfVH   جراء امخجربة امسابلة في درجة حرارة  ، مع امخبٍرر. C25في هفس المؼلم موتم اإ

31.8)(: ثابت امغازات المثامَة ؼعـــــــــــــى ً SIR   ،   molgZnM /4.65)(   

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 )()(3 aqaq ClOH  

)(
2

mLVH  

(min)t  

 

2
 

6
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  00 ت

0mL01V1تم سَكب حجم كدرٍ  0tوفي انوحظة  C25غيد درجة حرارة ثابخة      من محوول حمظ كلور الماء)( 3

 ClOH 

Lmolcحرنيٍز المولي  /4,0  َ0في دورق ارمَنماٍر حجمmL20V2  غَية ػلى شكل مسحوق نخوتها وييحgm 3  من مؼدن ال لميَوم

Al درجة هلاوثَاميلي غيرp. 

OHHAlOHAl       :بمؼادلة امخفاػل امخامَةامخحَول امكيمَائي الحادث بعيء وتَام و ٍنمذج  22

3

3 63262   

ق كِاس         بي الموضح في امشكل  امضغطهخائج مذابؼة امخحول الحادث غن ظرً  2Hمكٌت من رسم بَان ثغيرات ضغط،  )1(باس خؼلٌل امترهَب امخجرً

)(الميعوق بدللة امزمن
2

tfPH   2() امشكل() 

بي. -1  سم غياصر امترهَب امخجرً

dOx امثيائَدينخين اميطفِخين مل هسدة و الإرجاع، ثم اس خًذج ؼادم المنخب ا -2 Re/المشارنخين في امخفاػل. 

 .أ وشئ جدول ثلدم امخفاػل -3

الملاس ثؼعى بامشكل: 2Hوضغط  xأ زبت أ ن امؼبارة بين ثلدم امخفاػل أ .  -4
 

)(.  x(t)
2

tPA H
 

 

ثابت ًعوب تحدًد غبارثَ. Aحِر                                                       
 احسب امخلدم ال غظمي و حدد المخفاػل المحد.. ب   

جد .ج
0m لميَوم  .p، ثم حدد كيمةفي امؼَية  امكذلة اميلِة مل 

 أ . غرف زمن هطف امخفاػل.  -4    

2 ب. أ زبت أ ن:        

)(
)(

2

2/12

HP
tP

f

H ثم حدد كيمة ،
2/1t  . 

أ زبت أ ن غبارة امسرػة الحجمَة نوخفاػل حكذب بامشكل: -أ   -7
 dt

dPH27

vol 10.34,1  v .ثم احسب كيمتها ال غظمَة ، 

 ، هَف ثخعور امسرػة مع مرور امزمن؟ فسر ذلك مجِريا.  0tغيد انوحظة 2Hاس خًذج امسرػة الحجمَة مدشكل   -ب

 ػلى شكل ضفِحة بدل من مسحوق. mهؼَد امخجربة امسابلة باس خؼلٌل هفس امكذلة -8

)(ارسم هَفِا في هفس المؼلم امسابق امبَان  -
2

tfPH .و أ ذهر امؼامل الحركي ، 

KmolJR: ثابت امغازات المثامَةؼعـــــــــــــى ً ./314.8، molgAlM /27)(  ، PahPa 2101     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)(
2

hPaPH  

(min)t  

 

750  

2
( 2الشكل ) ( 1الشكل )   
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 07ت

mLV، حجلC25ٌو غيد درجة حرارة 0tفي انوحظةنمزج     501  22من محوول الماء ال هسجَنيOH 1حرنيٍز المولي

1 .06,0  Lmolc  مع

mLVحجم  502  من محوول ًود امبوتاس َوم   IK  1حرنيٍز المولي

2 .2,0  Lmolc  ت المرنزكعر في وجود  ات من محوول حمظ امكبًر

)2(
2

43

  SOOH ،امكيمَائَة بالمؼادلة امبعيء الحاضل ىنمذج امخفاػل امخام و       : 

)(2)(2)(3)()(22 422 laqaqaqaq
OHIOHIOH  

 
I. 1 . ثم اس خًذج امثيائَدينأ نخب المؼادمخين اميطفِخين مل هسدة والإرجاع ،)Re/( dOx .الداخوخين في امخفاػل 

 الابخدائَة نولٌء ال هسجَني و شوارد امَود. ة. احسب كمَة الماد2

 يأ وشئ جدول ثلدم امخفاػل، و حدد كيمة امخلدم ال غظم .3
maxx .و المخفاػل المحد 

II. مخحدًد كمَة مادة زيائي امَود
2I المدشكل في كل لحظةt 10، هلسم المزيج امخفاػلً ػلى

 
mLVأ نابُب اخذبار ذات الحجم 10   هأ خذ في ،

خات امطودًوم ، وهؼاٍرٍ ) ماء + جوَد (  كل مرة أ هبوب اخذبار و هضع فَِ بمحوول زَونبًر   2

322 OSNa الموليحرنيز ٍ
1

3 .04,0  Lmolc ،ثعور حجم امخكافؤ المضاف بدللة امزمن نى مٌحمؼالجة اميخائج مكٌت من رسم  في وجود صمؽ امًشاء)(tfVE  

 ضع رسلٌ تخعَعَا مخجِيز المؼاٍرة المس خؼمل. أ .  .1

ضافةما ب.   الماء و الجوَد؟ هَف ًتم رضد هلعة امخكافؤ في ُذٍ امخجربة؟  امِدف من اإ

ذا ػومت أ ن امثيائَدين .2 )/Re(أ . اإ dOx  خفاػل ُلٌ: الداخوخين في ام : II /2 
و   2

32

2

64 / OSOS  

 ب. انخب مؼادلة ثفاػل المؼاٍرة ثم حدد خطائطَ.

EVInحكذب بامؼبارة:  امَود المدشكل في كل أ هبوب ة زيائيكمَة ماد ازبت أ ن . ج .02,0)( 2  

EVxبين أ ن ػلاكة ثلدم امخفاػل المدروس بحجم امخكافؤ ثؼعى بامشكل: .3 .2,0ثأ ند من كيمة ،maxx
 المحسوبة سابلا. 

 غرف زمن هطف امخفاػل ثم حدد كيمخَ. .4

dtأ . أ زبت أ ن غبارة امسرػة الحجمَة نوخفاػل حكذب بامشكل:  .5

dV
v E

vol .2 

 ،ما ُو امؼامل الحركي في ُذٍ الحالة؟min8t، هَف ثخوكع كيمتها غيد انوحظة  0tاحسب كيمتها غيد انوحظة ب. 

غيد انوحظة  امَوداس خًذج كيمة امسرػة الحجمَة لخذفاء شوارد  . ج
0t 

tfVE)(أ ػد رسم امبَان .6  َفي هفس المؼلم امسابق مو تم وضع ال نابُب في حلٌم مائي درجة حرارثC35.ػول ، 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)(mLVE
 

(min)t  

5,2

4  



 ) ر ، ت ر ، ع ت ( 3المستوى:                  BAC 2024        وحدة:  المتابعة الزمنية لتحول كيميائي    ال

0203جويلية                                                     فيزياء ثانوي       –: الأستاذ بلال زرفاوي   

 00ت

gmغير اميلي نخوخَ Znمن امزهم ، هضع شرًط0tانوحظةغيد     75,6 َو درجة هلاوثp ٍفي حجم كدرLV 5,0  حمظ كلور من محوول

)(الماء 3

 ClOH حرنيٍز الموليc.  

رجاع –انخب مؼادلة امخفاػل أ هسدة  .1 dOxامثيائَدين أ نػولٌ اإ Re/ :ٌالمشارنخين في امخفاػل ُل
)(2)(3 / aqaq HOH  ،

)(

2

)( / ss ZnZn  

 .أ وشئ جدول ثلدم امخفاػل .2

)()( المخابؼة امزمٌَة نوخحول الحادث مكٌت من رسم امبَاهين: .3
2HVfHn  و( 1) امشكل)(

2
tfVH  (2) امشكل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جد: 1اغتمادا ػلى جدول امخلدم و بَان امشكل 

و cكيمة  . أ  
MV .الحجم المولي نوغازات في شروط امخجربة 

كيمة امخلدم ال غظمي  . ب
maxx. 

 ،ػولٌ أ ن المزيج الابخدائي س خوهَومتري. pكيمة . ج

 . 2أ . حدد امسلم امياكص ػلى محور امتراثُب في امشكل .4

 ب. غرف زمن هطف امخفاػل ثم حدد كيمخَ.

 ج. أ زبت أ ن غبارة امسرػة الحجمَة نوخفاػل حكذب بامشكل:
dt

dV

VV
v

H

M

vol
2.

.

1
 ،0ثم احسب كيمتها غيد انوحظةt . 

min/05,0امليمة  H سرػة اخذفاء شاردة، ُل يمكن أ ن ثأ خذ tد. من أ جل لحظة زمٌَة mol .؟ ػول 

)(أ ػد رسم امبَان .5
2

tfVH  .مو اس خؼمويا نخلة امزهم ػلى شكل مسحوق. أ ذهر امؼامل الحركي 
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)(
2

LVH
 

 

 

 

 

 2 امشكل

(min)t  )(
2

LVH

)(moln
H   

5,0  

05,0  

 1 امشكل



 ) ر ، ت ر ، ع ت ( 3المستوى:                  BAC 2024        وحدة:  المتابعة الزمنية لتحول كيميائي    ال

0203جويلية                                                     فيزياء ثانوي       –: الأستاذ بلال زرفاوي   

 90ت 

284بهدف مذابؼة ثعور امخفاػل امخام و امبعيء بين اًثاهوات الاًثِل     OHC و محوول َُدروهس َد امطودًوم)(  OHNa غيد درجة الحرارة

C20 ٌحضر ال س خاذ حجل ،mLV 2000   0من َُدروهس َد امطودًوم حرنيٍز الموليc  0ُشر ، وفي انوحظة في بt  ٌأ ضاف حجلmLV 11   من

1.9,0الاًثِل نخوخَ الحجمَة اًثاهوات  mLg  فحطل ػلى مزيج)(S 010حجمَ امكلي VVVVT . 

 .2/1tكلف ال س خاذ امخلامِذ بمخابؼة ثعور المزيج امخفاػلً بهدف ثؼَين زمن هطف ثفاػله

OHCOHCOHOHC            ي:ـــــنوخحول الحادث ُ المنمذجمؼادلة امخفاػل  62232284   

جراءكام امخلامِذ  بِة سمحت  باإ برسم امبَان:كِاسات تجرً
 

)()ln( 0 tf
OH

c




 . 

 أ وشئ جدول ثلدم امخفاػل.  .1

ذا ػومت أ هَ في نهاًة امخفاػل كاهت نخلة اًثاهوات الاًثِل المخبلِة هي  0cحدد كيمة .2 gmاإ f 88,0. 

أ نخب غبارة  .3  )( 2/1tOH 

 .0cبدللة  

ٍكذب بامؼبارة:  2/1tبين أ ن زمن هطف امخفاػل  -أ   .4
a

t
2ln

2/1 ، 

 امبَان. مؼامل ثوجَِ aحِر 

 . 2/1tزمن هطف امخفاػلكيمة اس خًذج  -ب

 .min10tجد امترهَب المولي نومزيج غيد انوحظة  .5

'، و وسمي C40رجةهؼَد امخجربة امسابلة غيد الد .6

2/1t .زمن هطف امخفاػل 

جابخم: -  اختر الجواب امطحَح مبررا اإ

 . أ  
2/1

'

2/1 tt            .ب
2/1

'

2/1 tt          .ج
2/1

'

2/1 tt  

molgMًؼعى:    OHC /44
282
 

 
 

 

 

(min)t  

 
)ln( 0

OH

c
 

4  

2  


